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EU-verordening minimumeisen hergebruik water  -  Omzetting naar Vlaamse regelgeving

De nieuwe voorwaarden van de EU-verordening voor het hergebruik van water voor 
irrigatie in land- en tuinbouw worden vanaf juni 2023 van kracht. Vlaanderen dient deze 
Europese regelgeving nog om te zetten in Vlaamse wetgeving. Eind maart werd het 
ontwerpbesluit van de Vlaamse Regering houdende de reglementering inzake de kwaliteit 
en de productie, de levering en het gebruik van teruggewonnen water, op een 
stakeholdersoverleg met de Vlaamse Milieumaatschappij (VMM) voorgesteld.

In opvolging van schriftelijke vraag nr. 97 van 20 oktober 2022 van Bart Dochy heb ik 
volgende vragen.

1. In hoeverre werd er bij de opmaak van het besluit in overleg gegaan met Inagro dat 
ondertussen 4 jaar onderzoek, gefinancierd met Vlaamse middelen, voert naar 
deze thematiek?  

2. Waarom wordt dezelfde strenge houding tegenover hergebruik van gezuiverd 
industrieel afvalwater als gezuiverd huishoudelijk afvalwater aangenomen? De EU-
verordening spreekt alleen over voorwaarden bij gebruik van gezuiverd huishoudelijk 
afvalwater.

3. Zal de EU-verordening tijdig (d.w.z. tegen de vooropgestelde datum van eind juni 
2023) omgezet kunnen worden in Vlaamse wetgeving? Welke stappen dienen nog 
ondernomen te worden en wat is de timing? 
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1. Inagro was één van de stakeholders die nauw betrokken werden bij de uitwerking van 
het ontwerpbesluit.

2. Het klopt dat de EU-verordening enkel de inzet van gezuiverd stedelijk afvalwater voor 
irrigatie in de land- en tuinbouw in scope heeft. Rekening houdende met de Blue Deal-
doelstellingen inzake circulair water en gelet op de verschillende waardevolle 
initiatieven waarbij bedrijfsafvalwaters worden ingezet voor irrigatietoepassingen 
binnen en buiten de land- en tuinbouw, is er gekozen om ook voor dergelijke 
initiatieven te voorzien in een regelgevend kader. De risico’s voor het milieu en 
volksgezondheid zijn immers analoog en kunnen ook bij inzet van bedrijfsafvalwater 
aanwezig zijn. We hebben er echter bewust voor gekozen om het principe van de risico-
gebaseerde benadering maximaal te laten doorwerken voor hergebruiksprojecten die 
niet in de strikte zin onder de verordening vallen. Het kader voor inzet van 
bedrijfsafvalwater is dus niet ‘even streng’ als dat voor huishoudelijk afvalwater.

3. Het ontwerpbesluit werd op vrijdag 26 mei 2023 voor de tweede keer principieel 
goedgekeurd door de Vlaamse Regering. Het wordt momenteel voor advies aan de 
Raad van State voorgelegd.


